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független
keresztény politikai napilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy hóra 85 K, negyedévre 250 K, 
ló lóv re 500 K. Egyes sxám óra 4 K.

g polgári pártok
(vkj A keddi indemnitási vita fo­

lyamán egyik képviselő a Ház túl­
nyomó többségének élénk helyeslése 
mellett azt mondotta, hogy a pol­
gári pártok közt mélyreható ellentét 
nincs, hiszen a királykérdés sem 
olyan, hogy ez megakadályozná a 
polgári pártok közötti egyetértést.

Örömmel szögezzük le, hogy a 
keresztény ellenzék nem tiltakozott 
e megállapítás ellen, ezzel is mint­
egy kifejezést adva annak, hogy va­
lahogyan ők is igy gondolkoznak. 
Hiszen az természetes is, hogy egy 
kis jóakarattal könnyen át lehet hi­
dalni azokat az ellentéteket, amelyek 
a polgári pártok közt vannak.

Az talán túlzott reménység, hogy 
az ellentétek elsimítása egy pártba 
tömöríti az összes polgári követeket, 
de erre nincs is szükség. Sohasem 
baj az, ha komoly, tárgyilagos, de 
feltétlen jóindulatú s magasabb szem­
pontokat figyelemben tartó ellenzéke 
van egy kormánynak.

A mai ellenzéktől sem kívánja 
senki, hogy mindenben, feltétlenül 
egy követ fújjon a kormánnyal. Igenis 
éljenek ők a szigorú, de igazságos 
kritika jogával, ellenőrizzék a kor­
mány tevékenységét, csak az ellen­
zékieskedésnek azt a formáját ne 
gyakorolják, amely már szinte hír­
hedté tette a múlt nemzetgyűlés ülé­
seit. És erről a harcmodorról köny- 
nyü leszokni, csak az kell, hogy ne 
a szenvedélyek, hanem a tárgyila­
gosság vezessék a honatyákat.

Ha tárgyilagosan gondolkodnak a 
képviselőház polgári pártjainak tagjai, 
akkor hamar be kell látniok, hogy az 
egyes csoportok közt levő ellentét 
egyáltalában nem olyan nagy, mely 
indokolttá tenné azt az erős hangot, 
amelyet egyes képviselők egymás el­
len használnak. Hiszen ezek az el­
lentétek apró buborékok csupán, 
amelyeket csak a nagy szónoklatok 
tudnak színes, hatalmas hólyaggá 
felfújni, de ezek a hólyagok azonnal 
elpattannak, mihelyt a tárgyilagos 
bírálat légkörébe kerülnek.

Még a királykérdés sem lehet vá­
lasztófal, különösen nem most, ami­
kor az Isten akarata olyan tragikusan 
megoldotta ezt legalább is egy időre. 
Egyébként a királykérdés a múltban 
sem okozott volna annyi keserűséget 
ás ellentétet, ha nehány lelkiismeret­
len, sőt —'bátran állítható — haza- 
fiatlan politikus nem igyekszik azt ki­
használni saját politikai céljai elérésére.

Mindezt — úgy látszik — maguk 
a keresztény ellenzék tagjai is be­
látják már. Ezt bizonyítja az a sze- 
lidebb hang, amelyet használnak, 
amelytől csak akkor térnek el, ha 
régi ellenfeleik feltüzelik őket közbe­
szólásaikkal. Vagy talán békitöleg 
hat az ellenzékre a közös ellenség, 
a szociáldemokrata párt mint erő­
sebb és mind bosszantóbb fellé­
pése ?

Ezt kell is, hogy észrevegyék. Mert 
a keresztény és polgári pártok — 
legyen kSztük bármilyen ellentét — 
egymásra találhatnak, de a polgári 
pártok a szocialistákkal egy utón 
nem haladhatnak soha. Ezért kell a 
polgári pártoknak legalább is tartós 
fegyverszünetet kötniök, mert ha to­
vább folytatják a civódást, ez a har­
madiknak, a szocialistának megerő­
södését jelenti.

Szeder Ferenc
a csabai mandátumot tartja meg

Azok a képviselők, akik a választások során két 
megbízó levélhez jutottak, a szerdai nemzetgyűlésen 
mondottak le egyik mandátumokról. Szeder Ferenc 
a hódmezővásárhelyi mandátumró I mondott le. Igy 
most már eldőlt a nagykérdés. Szeder Ferenc Békés­
csabát fogja képviselni a nemzetgyűlésen.

A nemzetgyűlés szerdai ütése
Budapest, julius 5.

Szczitovszky Béla alelr.ök egyne­
gyed 11 órakor nyitja meg a mai 
ülést. Bejelenti, hogy Peyer Károly, 
Peidl Gyula, Györky Imre és Szeder 
Ferenc lemondtak egyik mandátu­
mukról. Felhívta Kállay Tibor pénz­
ügyminisztert és nagyatádi Szabó 
István földmivelésügyi minisztert, 
hogy egyik mandátumukról szintén 
mondjanak le. Jelenti, hogy Miákits 
Ferenc és Meskó Zoltán egészségi 
okokból szabadságot kért. A 9 be­
jegyzett interpellációra egy órakor 
tér át a Ház. Jelenti, hogy Daruvdry 
Géza igazságügyminiszter válaszolni 
fog Propper Sándor, a Népszava 
elkobzása miatt bejelentett interpel­
lációjára. Napirend szerint az indem­
nitási vita folytatása következik.

Első felszólaló vasadi Balogh 
György. Valutánk nagymérvű lerom­
lása hozta magával a termelő munka 
szünetelését, a drágaságot. Az sem 
tud megélni, aki munkát kap. Az 
államnak volna feladata, hogy anyagi 
eszközöket nyújtson a munkához és 
ne a nagytőke vállalatait segítse elő. 
Az ellenzék mindig azt hangoztatja, 
hogy amig nincs jogrend Magyar- 
országon, a külföldi tőkét sem nyer­
hetjük meg. Ezzel szemben Orosz­
országban jogrend nincs s a kül­
földi tőke nagy erőfeszítéseket tesz a 
piacok megszerzésére. Csak külföldi 
és pedig amortizációs kölcsönök ut­
ján lehetne megindítani a lakások 
építését. Már 1921. október 17-én 
ajánlatot tett egy francia cég, csu­
pán azt kérte, hogy a kormány vál­
laljon garanciát. Kéri a kormányt, 
vegye fel újra a tárgyalások fona­
lát. A kormány mindezideig figyel­
men kívül hagyta a falusi házak 
építésénél az egészségügyi viszo­
nyokat. Tekintettel arra, hogy a

kormányban meg van a szándék a 
társadalom minden egyes rétege kí­
vánságának kielégítésére s a konszo­
lidáció utjának egyengetésére, az 
indemnitási törvényjavaslatot meg­
szavazza.

Drózdy úgy látja, hogy a törvény- 
javaslat a múlt évi költségvetés alap­
ján készült. Gazdasági helyzetünk le­
romlása fokozatosan megy végbe. 
Mindezt a kormány elhibázott poli­
tikájának tulajdonítja. Szerinte meg 
kell hallgatni a kereskedők állandó 
panaszát. Az az impressziója, hogy 
a kormány 10—12 vállalat kedvéért 
a többit pusztulni hagyja. Külföldön 
szomorú jövőt jósolnak a magyar 
koronának. A felhatalmazást nem 
adja meg a kormánynak, minthogy 
nincs megelégedva annak politiká­
jával.

Kijelenti, hogy a kormány keres­
kedelmi politikája folytán egymás­
után veszítjük el piacainkat, ame­
lyeken egyes cikkeinket továbbra is 
el tudtuk volna helyezni.

A földbirtokreformról azt mondja, 
hogy ezt a törvényt már majdnem 
két esztendővel ezelőtt hoztuk, 
azonban még a mai napig sem haj­
tottuk végre.

A házépítés céljaira kontcmplált 
300 milliót kevesli és helyesebbnek 
tartja, ha az állam szövetkezetek, 
vagy más szervezetek utján az épí­
teni szándékozókat ellátná egy 
tipusu építőanyaggal.

Azután kritika tárgyává teszi a 
kormány adópolitikáját. Legigazság­
talanabb volt az őrlési adó és öröm­
mel konstatálja, hogy a kormány 
ezt az adót 15-ről Í0 százalékra 
szállította le.

A földadó helyett helyesebb volna 
behozni az egységes jövedelmi és 
kereseti adót.

Külpolitikánk a közel múltban 
Génua jegyében működött. Véle­
ménye szerint az eredménytelenség 
oka abban rejlik, hogy Magyar- 
országot a konzervatívok képviselték.

Javasolja, hogy mivel a nemzet­
gyűlés nincs eléggé tájékozva a 
határkiigazitó bizottság munkájáról, 
a kormányt utasítsa a nemzetgyűlés, 
terjesszen elő rövidesen jelentést a 
határkiigazitó bizottság működéséről.

Öt perc szünet után a választási 
atrocitásokat teszi szóvá, majd pe­
dig a szabadkömives páholyok meg­
szüntetéséről beszél. (Griger : A sza­
badkömives páholyokat nem fogjuk 
tűrni soha.) Indítványt terjeszt be : 
Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, 
hogy három hónapon belül szabály­
szerű vizsgálatot folytasson le a sza­
badkömives páholyok ügyében. Szóvá 
teszi azután egyes egyetemi tanárok­
nak tanszéküktől való megfosztását.

Határozati javaslatot terjeszt be : 
Utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, 
hogy nyújtson be javaslatot a nu­
merus clausus megszüntetéséről. 
(Közbeszólások, Amerikában épen 
most hozzák be.

Elnök napirendi indítványt tesz, 
mely szerint a legközelebbi ülés 
holnap, 6-án délelőtt 10 órakor lesz.

Rakovszky István a napirendi in­
dítványt bizonyos módosítással fo­
gadja el. A drágaság ugyanis olyan 
nagy mérveket öltött, hogy az elé­
gedetlenség tűrhetetlenné válik. In­
dítványozza, hogy a holnapi ülés 
első tárgya és az uj lakásrendelet 
okozta helyzet megbeszélése le­
gyen.

Nagyatádi Szabó István az elnök 
indítványának elfogadását ajánlja.

Felszólalások különösen a szociál­
demokraták részéről: A kormány 
nem engedi a drágaságot letörni.

Nagyatádi Szabó István a szociál­
demokraták felé fordulva: Az urak 
beszélhetnek amit akarnak, mi azt 
tesszük, amit a kötelesség parancsol.

(Nagy zaj, az elnök állandóan 
csenget).

Esztergályos János szociálista: 
Miniszter nem nyilatkozható igy.

Gieswein: Ez a magyar demok­
rácia. (Állandó nagy zaj).

Elnök folytonosan csenget és az 
ülést 5 percre felfüggeszti.

Öt perc szünet után nagyatádi 
Szabó István emelkedik szólásra. 
Kéri a nemzetgyűlést, fogadja el az 
elnök által előterjesztett napirendi 
javaslatot. Olyan indítvány hozatalá­
ról van szó, amelyről a kormánynak 
még nincs tudomása és amely in­
dítvány tárgyalása nincsen kellően 
előkészítve. Ezzel nem az a szán­
déka a kormánynak, hogy elzárkóz­
zék a tárgyalás elől. Mert ha a 
miniszterelnök ur azt megismeri és 
kellő módon előkészíti, nincs aka­
dálya a napirendre való tűzésnek. 
Minthogy Rakovszky István indít­
ványát nem ismertette előzőleg a 
kormánnyal, ezért nekem köteles­
ségem felállni és kérni a nemzet­
gyűlést az elnöki indítvány elfoga-

l



2 KőrŐBVidék Békéscsaba, 1922. julius 6

dására. (Nagy zaj a szociáldemokrata 
párt részéről).

Kéri a nemzetgyűlést az elnök ál­
tal előterjesztett napirendi javaslat 
elfogadására.

Szabó Imre csatlakozik nagyatádi 
Szabó István javaslatához. A kor­
mánynak kötelessége a parlament 
munkarendjét megszabni. Arról meg­
lehet győződve a képviselő ur, hogy 
nemcsak az ő szivén fekszik az or­
szág nyomora. Ezen az oldalon ül­
nek azok a képviselők, akik a nyo­
mor iskolájában nőttek fel. Ezt a 
kérdést az a párt is hajlandó tár­
gyalni, de nem engedheti meg, hogy 
ennek a nemzetgyűlésnek a munka­
rendjét bármilyen taktikai szempont­
ból is megzavarják. (Nagy zaj.) Csat­
lakozik az elnök napirendi javasla­
tához.

Elnök szavazásra teszi fel a kér­
dést. Ház szótöbbséggel az elnök 
napirendi indítványát fogadta el.

Daruvdry igazságügyminiszter vá­
laszol Proppernek a Népszava el­
kobzása tárgyában tett interpelláció­
jára és kijelenti, hogy az elkobzás 
nem a kivételes hatalom alapján tör­
tént, hanem a Büntető Perrendtar­
tás és nem is az ügyészség rendelte 
el, hanem a vizsgálóbíró. A rend­
szeres elkobzásról szó sincs.

Propper kijelenti, hogy kielégítő 
választ nem kapván, az igazságmi­
niszter válaszát tudomásul nem veszi.

Ezután Rakovszky belügyminisz­
ter válaszol Proppernek. Megálla- 
pittatott, hogy a főváros tiszti fő­
orvosa a toloncházba járt és azt 
példás rendben találta. Igen sokan 
egyáltalán nem tudnak megélni, az 
állam pedig nagyobb kiadásokra és 
befektetésekre a toloncházi étkezés 
tekintetében nincs berendezve. — 
Ezután beszél az állítólag kitört 
éhségsztrájkról. Tagadja, hogy ott 
éhségsztrájk ütött volna ki.

Propper kijelenti, hogy a minisz­
teri székből objektivitást követel. 
Az igazság ügy miniszter és belügy­
miniszter válaszát nem veszi tudo­
másul. A Ház mindkét miniszter 
válaszát tudomásul veszi.

Bénáid Ágoston személyes kér­
désben szólal fel. Erélyes hangon 
utasítja vissza Propper vádjait s 
óvja a Házat a szociálistáktól.

Propper Sándor szintén személyes 
kérdésben szólal fel, de úgy visel­
kedik, hogy többszöri rendreutasítás 
után megvonják tőle a szót.

Még Payer és Györky beszélnek 
hasonló címen.

Interpelláltak: Reischel Rihárd a 
Balaton apadása ügyében, Grieger 
Miklós választási visszaélés ügyében, 
Szabó Imre sztrájkoló munkások, 
végül Vdzsonyi Vilmos a lakásren­
delet ügyében.

Ülés vége délután háromnegyed 
hatkor.

Ellentót
Szerbia óe Bulgária közt

Szeged, julius 5. (MTI) A szerb külügy­
minisztériumban napok óta hosszas tanács­
kozások folytak a Bulgária ellen életbelép­
tetendő rendszabályokról. A tanácskozáso­
kon Pasics miniszterelnök elnöklete alatt 
elhatározták, hogy a bolgár bandáktól ve­
szélyeztetett délszerb vidéket hadiállapotba 
helyezik, a helyi őrséget megerősítik és 
rövid katonai utón leszámolnak a bandákkal.

Két héten belül megnyilih az uj fürdő
Egy fűrdőjegy ára ZS korona

Békéscsaba, julius 5.
Szerdán délelőtt gyűlést tartott a 

Fürdő Részvénytársaság igazgatósága 
a városházán.

A gyűlés lefolyásáról, valamint a 
fürdő megnyitásának ügyéről az 
alábbiakat tudtuk meg dr. Korniss 
Géza városi tanácsostól :

A mai igazgatósági gyűlésen a 
mérnökök előterjesztették az eddigi 
fürdőépitési munkálatokra vonatkozó 
észrevételeiket. Jelentésük alapján 
megállapítható, hogy

az uj békéscsabai fürdőt
14 napon belül átadják 

rendeltetésének.

A fürdővállalat igazgatósága már 
most pályázatot hirdetett a fürdő­
telepen lévő büffére, amelyhez az 
italmérési jogot is kieszközli. Ugyan­
csak nyilvános pályázat utján tölt 
be az igazgatóság egy fürdőgondnoki, 
egy uszómesteri és egy pénztárosi 
állást. Az uszómesteri állás betölté­
sénél olyan nős embert részesítenek 
előnyben, akinek felesége elvállalná 
a fürdői ruhatárosságot. Az alkal­
mazottak javadalmazása felől még 
nincs döntés. A részletesebb pályá­
zati feltételek az Alföldi Mezőgazda- 
sági R. T. irodájában tudhatók meg 
(Andrássy-ut 2. sz.)

A belépődíjak ügyében is döntött 
az igazgatóság. A fürdőtelepre való 
belépés dijai (csak nézőknek) 10 
korona. Fürdőjegy külön 15 korona. 
Egyszeri fürdés dija tehát 25 kor. 
Gyermekek (140 cm.-nyi termeten 
alól) és tanulók belépésért 5, für­
désért és belépésért 15 koronát fi- 

j zetnek.
Szóba került az a kérdés is, hogy 

■ a közalkalmazottak részesüljenek-e

kedvezményben. Erre vonatkozólag 
később határoz az igazgatóság.

Kérdést intéztünk Korniss taná­
csoshoz a fürdő medencéjének víz­
zel való ellátása ügyében. Szerzett 
értesülésünk szerint az ártézikut 
nem olyan bővizű, hogy egyedül 
megtölthesse a medencét, illetőleg 
elláthassa a fürdő teljes vízszükség­
letét. Ezért a vállalat ásott-kutat is 
épiltetett a Köröscsatorna partján. 
Az ásott-kut vizét átszűrve szivaty- 
tyuzzák a fürdő medencéjébe. Az 
ártéziviz bevezetését és az ásott- 
kut építését a legközelebbi napok­
ban befejezik és 2—3 napon belül 
már megkezdik a medence meg­
töltését.

A csabai bérmozgalmak 
állása

Békéscsaba, julius 5. Különö­
sebb változás ma sem állott be. A 
faipari munkások szerdán reggel 
kivétel nélkül munkába állottak, ami 
előre látható is volt. A szabóipari 
alkalmazottak továbbra is megma­
radtak követelésük mellett, ilyen ala­
pon megegyezésre nincs is kilátás. 
Ugyanez a helyzet az építőiparnál 
alkalmazott napszámosok bérmozgal­
mánál is. Az önálló iparosok ebben 
az ügyben ma tartanak értekezletet.

JÓ kézírással bíró

gyakornokot
keresünk kezdő fizetéssel, mielőbbi 
belépésre. Felsőkereskedelmit, eset­
leg gimnáziumot végzettek előny­

ben. Cim a kiadóban. 2073

Bz uj lahásrendelet
Az uj lakásrendelet a Hivatalos 

Lap mai számában jelenik meg. 
Főbb intézkedései a következők ■

A lakásügyi közigazgatás a 2000 
léleknél kisebb községekben sza­
bad rendelkezési joggal ruházza fel 
a tulajdonost.

Igényjogosultság: Ez a szakasz 
ugyanazokra vonatkozóan állapítja 
meg az igényjogosultságot, mint a 
régebbi rendelet.

A háztulajdonos kijelölési joga: 
A háztulajdonos nyilatkozhatik arra 
vonatkozóan, hogy a bejelentett la­
kásba maga akar-e beköltözni, 
vagy kinek kívánja azt átengedni, 
vagy bérbeadni. Ha a bejelentett la­
kásba a háztulajdonos fel, vagy 
lemenő rokona, vagy testvére kíván 
beköllözni, a lakásigazolványt igény- 
bevételi eljárás nélkül ennek a 
részére ki kell állítani.

Lakáscsere: A lakás, vagy bár­
mely helyiség bérlete, vagy haszná­
lata szabadon csere utján átruház­
ható. Éhez a lakásügyi hatóság en­
gedélye és a háztulajdonos hozzá­
járulása szükséges. Lakást lakás­
igazolvány nélkül nem szabad elfog­
lalni, sem a saját, sem másnak a 
házában. Helyhez kötött szolgálatú 
polgári, vagy katonai szolgálatban 
állók lakáshoz juttattásáról a lakás­
ügyi hatóság soron kívül köteles 
gondoskodni.

Mentesítés az igénybevétel alól: 
Olyan lakás, amely igénybevehető 
volna, az alól végleg mentesíthető. 
Először: Ha igazolják, hogy a mente­
sítési dijakat lefizették. Másodszor : 
ha a háztulajdonos kötelezettséget 
vállal, hogy legalább annyi helyiség- 
biró épületet emel, mint amennyit ő 
mentesittetett.

A mentesítés dija: Ha az egész 
lakás igénybevehető volna, első- 
szoba után 10.000, a második után 
20.000 korona, minden további szoba 
után 50 százalékkal több. Ha a la­
kásnak csak egy része mentesitte- 
tik, az első szoba után 5000, a 

j többi után 10.000 koronát kell fi- 
j zetni.
' A lakásügyi hatóság felett a nép- 
! jóléti miniszter gyakorolja a fel- 
i ügyeletet. Döntése ellen felebbezés- 

nek helye nincs.
A lakásbérek megállapítása: A 

lakások bérét a tulajdonos akár a

Apponyi-utcák
in.
(7)

Hogy Endrőd is szerette a változatosságot, azon 
nem csodálkozunk. Sohse volt következetes 48-as, 
de az 1905-iki választásnál ezt annál jobban pó­
tolta.

Endrőd, Endrőd! Békés-Endröd! hová lett a 
békességed, szelídséged ?

Olyan jó szelíd tót nép voltál valaha s ahogy 
megmagyarosodtál, hát talán még a véred is át­
változott ? Nem ösmerünk rád.

Hová megy az egész falu olyan sikongással, 
dalolással ? Nem az a nóta szól-e ?

Elöl megy a . . . masinizta ?
Dehogy ! elől mennek a káplánok. Jó Rácz Pali, 

Molnár János, Hagen Ferenc, biztatják 1905 január 
30-án a jó népet: „menjünk gyalog, kegyetlen 
nagy hideg van és Gyoma nincs olyan nagyon 
messzire, csak 5 kilométer, nem kell a képviselő- 
jelölt fuvarja, a gyalogolásban legalább megme­
legszünk.“

S megy utánuk a nép viharos, havas szélben 
s a cigányok fújják:

Letörjük a szarvát — annak a nagy urnák!
A pecsovitsok deli fogatokon robognak el mel­

lettük, azzal tüzelik magukat, hogy tele tüdővel 
kiabálják utánuk : Abzug! le velük !
8;'A gyomai vasúti sorompónál nagy küldöttség 
fogadja őket zászlókkal, zenével, Harsdnyi Pál, 
Vince Dániel, R. Kovács Mihály, Veres Lajos öröm

tői dagadóan üdvözlik dictiókkal. Endrőd és Gyoma 
összeölelkezik, az sem történt meg réges-régen, 
vagy talán . . . soha ?

De hát az sem történt meg még soha, hogy 
Endrőd ilyen erővel vonult volna be 48-as zászló 
alatt a választáshoz.

Büszkék is rá a lelkes káplánok és Hunya Elek, 
Kalmár Bálint, Kalmár Vince, Kovács Libor, 
Schuller Károly, Bán Endre stb. a főkortesek.

* * 
*

Kegyetlen januári nap, de a nép áll, táncol, to- 
porzékol. Egy-egy be-beszalad a Holler Sámuel 
vendéglőjébe egy-egy pohár kupicára vagy borra 
melegedni s ha leszállóit is a nap, szét nem osz­
lik, lobogó fáklyáknál várja a győzelmes eredményt.

Milyen is az a lelkesedés ? Tüzel, melegít. A 
lelkesedést a szenvedély szüli. A lelkesedés nem 
egyéb, mint annak az indulatnak a kirobbanása, 
mely a maga valódi vagy vélt igazát keresi, érvé­
nyesüléséért rajong, e vágyának teljesülését köve­
teli néha a magasztosságig emelkedve, máskor a 
gonoszságig sülyedve. Legmagasztosabb a Hazáért 
való ielkesültség, melyért mindent feláldozni kész.

Éjfél is elmúlt már, mikor kijön Bácsi Lajos 
ügyvéd, választási elnök s kihirdeti az eredményt: 
Fábry Károly kapott 1636 szavazatot, Várkonyi 
István 621-et, dr. Zsilinszky Endre 363, Érti Fe­
renc socialista jelölt egy szavazatot sem, pedig 
tizen ajánlották — általuk aláirt — Írásban, de 
egy sem szavazott rá.

Hát egy kicsit hosszú volt az előzmény, de
hiába, el kellett mondanom, hogy a következmény­
hez jussak, elbeszélésem címéhez.

Előbb képviselővé kell választatni valakinek, 
hogy az endrődiek meginterpellálhassák.

Már pedig ők szóvátették:
„Hogy van az képviselő ur, hogy hozzánk End- 

rődre sohasem jutott még el országos hirü neves 
politikus ?“

Láttunk már mindenféle, minden párti jelöltet, 
képviselőt, de soha egy sem hozott ide valami 
nagy embert ?

Hát ennek csak az lehet az oka — mond a 
képviselő — hogy Endrőd elesik a vasúttól. No 
majd megpróbálom. Talán Justh Gyula, Bartha Mik­
lós, Ugrón Gábor vagy Kaas Ivort, esetleg Kossuth 
Ferencet fog sikerülni megnyerni egy beszámoló­
hoz, jó lesz?

Jó, hát persze hogy jó, a mi népünk már úgy 
áhítozik arra, hogy élő szóval is hallhatna egy 
szép beszédet, olyat, amelyikről az összes lapok 
imának Endrődröl.

Megpróbálom, jó lenne talán, ha például Appo- 
nyit próbálnám ?

Jaj! uram, arról mi még álmodni sem merünk. 
Hogy Apponyi ?

Tetszik tudni: Endrőd nagy és erős katholikus 
község, sohasem felejtené el, ha olyan nagy tisz­
tesség érné.

(Folytatása következik.)



Körőavidók

, : „vár az ui bérlővel szem- 
hpTalelen rendelet szerint emel- 

Nem lakás céljaira szolgáló 
hpklisének (iroda, üzlet, raktár) be- 
h t a háztulajdonos szabadon emel­
ni Az albérletbe adott lakás es 
Ssrészek bérének megállap.tasa- 
nál figyelembe veendő, hogy az 
albérlet nem lehet több mint ameny- 
S az illető helyen altalaban szok­
tak fizetni. A jelen rendelet juhus
5-én lép életbe. ...............  _ _

Életmentő cserkész
Szép példáját adta Loykó Jenő, a 

Csaba“ cserkészcsapat egyik őrsve­
zetője annak, hogyan kell viselked­
nie egy igazi cserkésznek akkor, ha 
a körülmények, egy vagy több em­
bertársunk veszedelembe jutása gyors 
cselekvést kíván.

A gyulai zsilipnél többen füröd- 
tek Loykó a parton sütkéredzett s 
_ mint jó cserkész — éber figye­
lemmel kisérte a körülötte történő 
dolgokat. így vette észre azt, ami 
az ott levők legnagyobb részének fel 
sem tűnt, hogy két leány belesodró­
dott a mély vízbe s már fuldok­
ló. Nem töprengett sokáig. Cser­
kész meggondoltsággal s egyben 
gyorsasággal beugrott a fuldoklók 
után s úgy ahogy azt a cserkész­
órákon tanulta, az egyik leányt ki­
szabadította a veszedelemből, a má­
sikat — maga is a viz alatt úszva 
— kivonszolta a gyilkos árból. A 
kitünően úszó 16 éves fiú, olyan 
gyorsan és helyes módon vitte vég­
hez cserkészkötelességét, hogy a 
leányoknak fuldokláson s rengeteg 
viz ivásán kívül egyéb bajuk nem 
esett.

A megmentettek egyike a követ­
kező kedves _ levelet küldte Loykó 
Jenőnek: „Édes kis megmentőm ! 
Köszönetét akarok mondani azért a 
lovagias tettéért, amit elkövetett. Mert 
egyedül csak Önnek köszönhetem 
azt, hogy életben maradtam, Ön volt 
az, aki engem a halálos veszede­
lemből megmentett. Igen, Isten Önt 
eszközévé tette, hogy engem Ön ál­
tal megmentsen. Fogadja ismételten 
hálás köszönetem s vele együtt a 
legjobb kivánataimat. Örökké emlé­
kezetünkben marad 1 Üdvözlettel ! 
K. /.“

Nemcsak Loykó Jenőt illeti dicsé­
ret derék tettéért, aki megmutatta, 
hogy nemcsak a ruha cserkész rajta, 
hanem egész valóját is áthatotta a 
nemes mozgalom szelleme s aszerint 
akar és tud is cselekedni; — dicsé­
ret és elismerés a „Csaba“ cserkész- 
csapatnak is, amelyben ilyen szel­
lem van, amelynek ilyen cserkészei 
vannak. Csak tovább ezen az utón 
„Csaba“ cserkészek 1 Minden nemes 
vágyhoz és törekvéshez mi is, to­
vábbra is „jó munkát 1“ kívánunk.

Letörik a söruzsorát
Az árvizsgálóbizottság egg éves 

szünet után újból feliépet és pedig 
n sör kartell ellen. A vizsgálat a 
kartellra nézve nem végződhetett 
kedvezően, amennyiben az árvizs­
gálóbizottság feljelentést tesz a kar- 
feil ellen az uzsora biróságnál. Ter­
mészetesen a kartell értesült az ár- 
vtzsgalóbizottság eme szándékáról 
e? mint hírlik mérsékelni akarja a 
sorárakat.

Kolera és pestis 
Görögországban

Jk'grtW. jut. 5. (MTI) Görögország ki- 
(aJ'i ,.cr! kolera és pestis megbetegedések

múltak elő, Görögország több részében 
rö, § kiütéses tífuszt állapítottak meg. 
iÁ_, zerbiában is fordultak elő hasonló

vanyszerü megbetegedések.

Város tüntetés Németországban
Ostrom a rendőrség ellen — Számos halott

Bécs, julius 5.
Németország több városában nagy köztársasági tüntetést tartottak a 

munkások. A legtöbb helyen minden különösebb incidens nélkül folyt le 
a nagyrészt csak felvonulásra szorítkozó tüntetés. Néhol azonban vér is 
folyt. Haldenburg alsósziléziai iparvidéken a köztársasági tüntetés heves 
összeütközésre vezetett a rendőrség és a tüntetők között. A tömeg ostrom 
alá vette a rendőrségi épületet és a rendőrkaszárnyát, mire

a rendőrség először csak riasztó lövést adott, később 
azonban éles töltéssel lőtt, aminek számos halott és 

sebesült esett áldozatul.
A tömeg azonban nem tágított és tovább ostromolta az épületet. 

Boroszlóból és egyébb városokból rendőri erősítést kértek Haldenburgba. 
A rendet ezideig még nem sikerült helyreállítani.

üz orpányi per
Ma délelőtt fél 10 órakor kezdték 

meg az orgoványi bünper folytató­
lagos tárgyalását. Dr. Gróhmann 
védő emelkedett legelőször szólásra 
és kérte Izsák István bírónak és 
Hanti József községi aljegyzőnek ki­
hallgatását, akik vallomást tudnának 
tenni a meggyilkoltak magatartásá­
ról, az egyes ellenforradalmi alkal­
makkor. A bíróság rövid tárgyalás 
után elhatározza, hogy az indítványt 
elfogadja.

Ezután következik Orosz Károly 
főhadnagy tanúkihallgatása. A tár­
gyalásvezető kérdésére elmondja, 
hogy ő Danicsot csak akkor ismerte 
meg, amikor Budapestről Kecske­
métre hozták. Sem az előzmények­
ről, sem arról, hogy azután mi tör­
tént, nem tud, csak három hónap­
pal ezelőtt, amikor az első jegyző­
könyvet vették fel tőle, tudta meg, 
hogy Danics tulajdonképen mivel 
van vádolva.

A tárgyalásvezető kérdésére el­
mondja továbbá, hogy Daniccsal, 
mint katonával ő teljesen meg volt 
elégedve, de ha Danics egy kis 
pénzhez, vagy szeszhez juthatott, 
akkor annyira leitta magát, hogy 
sokszor önkívületi állapotba került.

Beck Ilonát, a meggyilkolt Beck 
Sándor leányát hallgatta ki ezután 
a bíróság. A leány elmondja, hogy 
éjszaka nagy lármára ébredt fel. Egy 
hang kiáltott: Itt van a fehér csend- 
őrség. A hang ismerős volt neki. 
Francia Kiss Mihálynak a hangja 
volt. „Édes apám gyertyát tartva ke­
zében, már szemben állott két fel­
fegyverezett emberrel.“

Tárgyalásvezető felszólítására a 
tanú végignéz a vádlottakon és fel­
ismeri Zbonát és Juhászt, a két éj­
jeli látogatót.

„A szobában apám, mikor néhány 
lépés előnye volt, hirtelen felrántotta 
az ablakot és ki akart rajta ugrani. 
Ekkor lőtt utána Zbona. Zbona volt 
mindenben az első, a másodiknak 
hangját sem lehetett hallani. A ruha- 
nemüeket mind visszakaptuk, nekem 
egyébként az volt az impresszióm, 
hogy a fegyveres emberek inkább 
pénz miatt jöttek hozzánk.“

Mi van ma ?
1022. Julius 6., csütörtök

R. k.: lzaiás pr. Prot.: Ezaiás.
Nap kél 4 óra 09 perckor, 

nyugszik 19 óra 58 perckor (7-58).
Hold kél 17 óra 31 perckor (d. u.), 

nyugszik 2 óra 01 perckor (éjjel).
D. u. 3 órakor a Békéscsabai Takarék- 

pénztár Egyesület rendkívüli köz­
gyűlése.

D. u. 6 órakor az Építőipari Szövetség 
bizottsági ülése az Ipartestület helyi- 
ségében.

D. u. fél 7 órakor a Szabóiparosok érte­
kezlete az Ipartestület helyiségében.

Este fél 9 órakor mozielőadás a Városi 
Mozgóban.

Robbanás egy festék­
gyárban

Budapest, julius 5. Ma a déli órák­
ban a Gyár-utca sarkán lévő Auer 
és Kisfaludy-féle festékgyárban nagy 
katasztrófa történt. Lakkgyártás köz­
ben ugyanis, mikor a gyan­
tához terpentint öntöttek, az fel­
robbant, mentők és tűzoltók azon­
nal kivonultak a szerencsétlenség 
színhelyére, négy áldozatot kórházba 
szállítottak, kik közül kettőnek égési 
sebei súlyosak.

Magyar diplomáciai 
misszió Albániában

Róma, julius 5. (MTI.) A Nemes 
Albert gróf római és albániai követ 
vezetése atett Albániában járt ma­
gyar diplomáciai misszió visszatért 
Rómába. Albániai tartózkodásuk 
során az albán kormány és a la­
kosság mindenütt a legnagyobb 
rokonszenvének adott kifejezést Ne­
mes Albert személyében a magyar 
nemzet iránt. A bemutatkozás és a 
megbízólevél átnyujtásakor elhang­
zott beszédekben a nemzet állam­
férfiéi megemlékeztek azokról a 
fegyverbarati kötelékekről, amelyek 
Hunyadi Jánost és Skander béget 
a civilizáció védelmében egybe- 
füztek.

Cséplőgépbe való

szortirkefék
készítését jutányos 
áron elvállalja

Marik Rá!1—4
2070

kefekötö Bánát-u. 54., 
vagy Andrássy-ut 65. 
szám alatti trafikban.

HÍREK
— Milyen idő várható ? Közép- 

európában a hómérsék alacsony. Az 
idő nyugaton, északnyugaton túl­
nyomóan borult, helyenként esős, 
délen és keleten derült, száraz és 
igen meleg. Hazánkban száraz és 
meleg, derült idő uralkodik, a hő­
mérséklet maximuma 33 fok, a reg­
geli minimum Magyaróváron 13 fok. 
Prognózis: Száraz, igen meleg és 
zivatarra hajló idő várható.

— Egy uj békésmegyei pap. 
Jdnossy Zoltán volt debreceni lelkészt 
a füzesgyarmati református egyház 
óriási szavazattöbbséggel lelkészévé 
választotta vasárnap. Összesen le- 
aütak 597 szavazatot. Hogy a szo­
cialista párthoz közel álló ultraradi­
kális nemzetgyűlési képviselő olyan 
óriási (559) többséggel megnyerte a 
füzesgyarmati parochiát, annak az az 
oka, hogy 1600 választó közül csak 
a munkások szavaztak le, de minden 
gazda és intelligens ember tartóz­
kodott a szavazástól. A megválasztott 
Jánossy különben az ország legki­
válóbb papjai közé tartozik.

— Szabóiparosok értekezlete.
Kéretnek azok a szabóiparos mun­
kaadók, akik a bérmozgalomban 
érdekelve vannak, vagyis munká­
sokat foglalkoztatnak, hogy ma dél­
után fél 7 órakor az Ipartestület 
helyiségében a tárgy fontosságára 
való tekintettel teljes számban je­
lenjenek meg.

— A vármegyei árvaszék te­
vékenysége. A vármegyei árva­
székhez Gyulára junius hó végéig 
összesen 14176 ügydarab érkezett 
be, ebből junius hóra esik 2417 
ügydarab, május hóról hátralék ma­
radt 276, feldolgoztatott junius hó­
ban 2579 ügydarab.

— Lemondtak a gyulai beteg- 
segélyző orvosai. Körülbelül két 
héttel ezelőtt az Országos Orvos­
szövetség memorandummal fordult a 
Mukásbiztositó Pénztárhoz s kérte a 
szégyenletesen alacsonyra szabott or­
vosi kezelési dijak felemelését. Eh­
hez a mozgalomhoz természetesen 
csatlakoztak a gyulai kerületi mun- 
kásbiztositó pénztár orvosai is. A 
memorandum ultimátémszerü zára­
dékkal végződött, mely szerint ha a 
pénztár julius 1-ig nem teljesiti az 
orvosok követelését, akkor az Orvos­
szövetség felhatalmazza tagjait, hogy 
bontsák fel a munkabiztositóval kö­
tött szerződésüket. Indokolt és mér­
sékelt volt az orvosok követelése, a 
Munkásbiztosító mégsem teljesítette. 
Még csak nem is válaszolt a me­
morandumra. A Békésmegyei Orvos- 
Szövetség tehát felhatalmazta tag­
jait, hogy mondjanak le a rnunkás- 
biztositó pénztári orvosi állásukról. 
Ez meg is történt s bár még az or­
vosok fogadták a pénztári betege­
ket, sorra megmondották mindegyik­
nek, hogy legközelebb ne hozzájuk 
menjenek, hanem valamelyik községi 
orvoshoz.

— Kérelem. Egy nagy családu, 
most, a tisztviselők számának apasz- 
tása folytán nyugdíjazott posta- és 
távirda s. ellenőr Héninger Sándor, 
(Lázár-utca 16-ik szám) azzal a 
kéréssel fordul lapunk utján a 
nagy vállalatokhoz, uradalmakhoz, 
stb., hogy őt valamilyen álláshoz 

I juttatni szívesek legyenek. Fiatal, 
erőteljes ember, aki eddig is hűen 
teljesítette kötelességét, de most az 
ország súlyos pénzügyi helyzete 
megfosztotta állásától. Szívesen ajánl­
juk az illetékesek figyelmébe kérését.

D1HA-
SÓ5B0RSZESZ

Külsőleg betiörzsölésre, vagy belsőleg 
cukorra cseppentve a legjobb 

fájdajomcsillapitó.

KAPHATÓ MINDENÜTT II

AKAR ÖN 
SZÉP LENNI ?
Használjon Nlaklura-orómet 
szappant és púdert!
Szeplő, májfolt és mitteszer ellen a 

legjobb szer. Kapható :

GALLY ts WÉNICH
drogériájában Békéscsaba, Szent- 
István-tér 16. sz. 10
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Kőrösvldák Békéscsaba 1922. julius 6.

— Látogató a városi bolgár­
kertészetben. Szerdán Békéscsa­
bára érkezett Gyárfás József gazda­
sági főtanácsos, a magyaróvári nö­
vénytani és kísérleti állomás igaz­
gatója. A hivatalos vendég megvizs­
gálta az öntözött rétet és a város bol­
gárkertészetét Zahorán Pál városi 
gazdasági intéző társaságában, aki­
nek a példás gazdálkodás és a szak­
szerű üzemkezelés feletti teljes elis­
merését fejezte ki.

— Kitiltott újságok. A m. kir. 
belügyminiszter a Temesváron meg­
jelenő : „Arbeiter Zeitung“, a Kolozs­
váron megjelenő „5 órai Újság“, a 
Pozsonyban megjelenő „Slovensko 
Politika“, a Zágrábban megjelenő 
„Nova Istina" és az ugyanott meg­
jelenő „Corena Zastava" cimü idő­
szaki sajtótermékektől a postai szál­
lítási jogot megvonta.

— Meg kell verni a kémeket! 
Megírtuk, hogy az elbizakodott án- 
tántállamok már a mindenféle pol­
gári- és katonai öltözetbe bujtatott 
kémek egész falkájával árasztotta 
el az országot. A kémekkel szemben 
tanúsítandó magatartásra vonatko­
zólag a „Halasi Újság“ legutóbbi 
száma az alábbi megszívlelendő 
tanácsokat adja: Halasiak! Ha ide­
gen nemzetbeli katonatiszt fordul 
hozzátok bármilyen kérdéssel, még 
ha csak azt kérdezné is: melyik ut 
vezet az állomáshoz, ne adjatok 
feleletet. Utazzék magyar összekötő­
tiszttel, attól mindent megtudhat. A 
magyar összekötőtiszt csakis ma­
gyar egyenruhában lehet. Tehát ha 
soffőr, vagy más civil magyarul 
beszél is, ne üljetek fel neki, mert 
ezek mind magyarul tudó kémek. 
Mindenki, aki közvetlenül hozzátok 
fordul és hadianyag, vagy más bi­
zalmas dolgok után érdeklődik, az 
kém, beszéljen bármilyen nyelven. 
A kémekkel jól tudja mindenki, ho­
gyan kell elbánni. Először jól el­
verni, utána összekötve a rendőr­
ségnek átadni. Ennek a figyelmez­
tetésnek komoly alapja van. A nagy- 
és kisantant kémekkel árasztotta el 
az országot s még azt is ki akarják 
kutatni, hogy udvarunkra naponta 
hány tojást tojik a tyuk? Vigyáz­
zatok 1 Óvakodjatok a kémektől 1

— A megyei utlevélügyek jú­
niusi statisztikája. Az összeállított 
statisztikai adatok szerint Békésvár­
megye alispáni hivatalához junius 
hónapban összesen 476 útlevél iránti 
kérvény érkezett be, melyek közül 
394 elintézést nyert, tárgyalás alatt 
van még 82.

— Póruljárt pesti kofák. A bé­
késcsabai rendőrség a szerdai pia­
con kitűnő fogást csinált. A kora 
reggeli órákban mintegy 100 Buda­
pestről érkezett kofát és olcsón utazó 
láncost fogtak körül a rendőrök, 
akik már a város ébredése előtt el­
lepték a piacot, hogy szokásukhoz 
híven most is mindent összeszedje­
nek a helybeli fogyasztók elől. A 
rendőrségre vitték őket, ahol csak 
délben elutazásuk előtt kapták vissza 
igazolványaikat.

— Állatbetegségek. Bekészent- 
andrás községben a ragadós száj- 
és körömfájás, Öcsöd községben a 
lépfene lépett fel szórványosan. A 
kellő óvintézkedések megtörténtek.

Julius 6-án, csütörtökön

9 velencei mámor
drámai álomjáték 4 felvonásban. Ren­
dezte Korda Sándor. A főszerepet ját- 
szák K. Farkas Antonia és Albérlő 

Capozzi. Ezt megelőzi

Bigornó mint ősember
Kacagtató burleszk 2 felvonásban.

Előadás pontosan fél 9 órakor!

Tőzsde
Zürichben a magyar koronát 

0-45-el jegyezték.
Valuták >

Napol. 4285—4315
Ang. font --------
Dollár 1117—1127 
Fr. frank 9175-225 
Márka 267-277 
Lira 5200—5250 
Osztr. K. 520—540
Rubel --------
Leu 651—661 
Szokol 2198—2218

Sv. frank 212—213 
Dinár 1368—1388 
Lengy.rn.20V2—2V/2 
Bécsi kif. 535—555 
Ezüst K. 91-87
Ezüst 2 K.--------
Ezüst for. 233—226 
Ezüst 5 K. 465 —448
Arany 10K.--------
Arany 20 K. 4200-300

Gabonaárak:

Tiszavidéki búza 4100 
Egyéb búza 
Rozs
Takarmányárpa 
Sörárpa
Zab 
Tengeri 
Köles 
Repce 
Korpa

4050-
3125-
3650-
3750-
4150-
3800-

2325-
Sertésárak :

-4025
-4100
-3150
-3700
-3850
-425Ö
-3825

-2350

Zsirsertés nehéz 200—229
Zsirsertés, könnyű 155—223
Ferencvárosi sertésvásár: Szabad­

vásári maradvány : 819 sertés, — 
süldő. Érkezett 439 sertés és — 
süldő. Összesen: 1258 sertés — 
süldő. Eladva sertés 151, — süldő, 
maradvány 1107 sertés és — süldő.

MOZI
Városi Mozgó.
A koldus gráf.

A „Velencei mámor" négyfelvo- 
násos kedves milienujeii drámai álom 
játék. Velencében a mesés fekvésű 
világvárosban és a természeti szép­
ségekben gazdag Tirolban játszódik 
le a cselekmény. Kevés képen lát­
hatja csak a közönség a kavargó 
velencei életet, a realizmus friss 
színeivel, ily döbbenetes erővel s 
páratlanul élénk vonalakkal meg­
örökítve. A darab hőse egy milliár­
dos, meséje izgalmas, érdekes és 
föl vonásról-föl vonásra kábító és

lelket nyűgöző jeleneteken át gördül 
a kitünően elgondolt befejezés felé. 
A kép rendkívül gazdagon van ki­
állítva, a női ruhák és csillogó öl­
tözékek, melyek megindult virág- 
zuhatagok gyanánt hullámozzák át 
az egyes jeleneteket, elkábitják a 
nézőt tobzódó pompájukkal. Szépek 
a tengeri felvételek és azok a ké­
pek, melyek a bankár életébe en­
gednek bepillantást. A koldus gróf 
szenzációsnak ígérkezik. Előjegy­
zések a pénztárnál.

Főszerkesztő és a szerkesztésért felel:
VIDOVSZKY KÁLMÁN

Kiadja és nyomatja:
A Körősvidék Békésmegyei Keresztény
Nyomda és Lapkiadó R.-T. Békéscsaba

Szent István-tér 18. szám.

Apróhirdet esek
Egyszeri hirdetés 10 szóig 30 korona, 
azonfelül minden szó külön 2 korona 
Az összeget levélbélyegben is lehet 
beküldeni a kiadóhivatal címére. Min­
den előfizető havonta egyszer adhat 
fel díjmentesen egy apróhirdetést a 
hétköznapokon megjelenő számokban. 
Allástkeresők hirdetményei díjtalanok.

Eladó egy, jókarban levő rézpen- 
metozö. Értekezni lehet a kiadóhiva­
talban. 1994

Gyaiupad teljesen jó állapotban 
eladó Teleki-utca 4. szám. 1—2—2068

Alkalmazást keres nős, gyermek­
telen kertész urasághoz, esetleg gyárba, 
konvencióba, vagy fizetéssel kertészeten 
kívül is elmegy. Cilii a kiadóban. 2071

Eladó egy darab cséplőszekrény Hof- 
her, Schranc, Clayton és Schuttlevort-féle 
gyártmányú gyűrűs csapágyakkal (6 éves), 
2 darab ínarokrakó aratógép, 1 drb fekete 
fedeles hintó, 1 drb kordé. Levélre nem 
válaszolok. Megtekinthető Albert Miksánál 
Medgyesegyháza tanya 31. 1—2—2072

Láb, kéz és hónalj

izzadás ellen
használjon SUCGOt?

mely rövid használat 
után a legmakacsabb 
Izzadást is megszün­

tetir. Főraktár :

GALLY és WÉNICH
drogériája Békéscsaba,
Szent István-tér 16. sz.

Grenadin-
kalapokat

gyorsan készít 
Széli kalapos
Baross-utca 14. sz.

J Saját érdekük azt

SIPOS IQ MAC
épületfakereskedő

Békéscsaba Orosházi-ut 21—25 
Telefon 3. sz. postahivatal 7.

Raktáron tart:
legjobb minőségű erdélyi

Deszkát
Léczet

Faragott és fűrészelt épületfát

Zsindelyt
Kőrisfatalpat

Kész kocsikereket. Olcsó árak

ELEGÁNS

Vv

(7‘űfmr/rmi

Mindennemű szitá­
én sodronyárut
legjobb munkával gyárt

PÓLYAFERENC
szita- és sodronyárukészitö 

Békéscsaba, III., Wetter-utca 13.
Legjobb sodronykeritések gyártása 

Állandóan vásárol elsőrendű
lószőrt I 943

5 tűzifa?

követeli, hogy lépje­
nek a Háztulajdono-

Háztulajdonosok!
sok Országos Szövetségébe, mert ez többek között a háztulaj­
donjog visszaszerzéséért küzd. — Beiratkozás szerdán, szombaton 
és vasárnap délelőtt 9 órától 11-ig a Próféta-vendéglő külön helyiségében. 
Vasárnap délutánonkint 3 órától 5-ig felvilágo- „j ,
sitást ad és panaszokat fölvesz CtZ JjjlnOríSCg.

Cséplési, ipari és házi tüzelési cé­
lokra belföldi és porosz. . . . . . . . . . . . . . . . í

\köszenek.í

Békéscsabai Kisgazdák Termelő-, Fogyasztási- és Értékesítő Szövetkezete.

t

\
A darabos j
£ bükkfa-szén? t
f kétszer mosott \

kovács-szén? [
stukatur-gipsz, J

5
 darabos- és t

épitö-mész J
raktárról nagyban és kicsinyben a . 

( legjutányosabb árak mellett kapható a f

jj Békéscsabai Áru- ^ 
forgalmiR.T.-nál é
Szt. István-tér 3. Telefon 89. t

Főtelep és irodák : Kazinczi-u. 3. Telefon 73.
Alaptőke és tartalékalapok cca 2,000.000 K._______________

Igen előnyős árakon van szerencsénk ajánlani következő cikkeinket:
Kapa- és kaszany eleket, kaszákat, kaszaköveket, 
mezőgazdasági gégőket, u. m.; okik, boronák, vető- 
gépok, kapálógépok, darálók, morzsolók, továbbá 

tizedes mérleget stb., zsákokat.

Főüzlet: Szent István-tér 18: Telefon 98. Fióküzlet: Berényi-ut 29.
Ellátott tagok száma cca 20,000-

Raktáron tartunk:
Góp- és kenőolajokat, petróleumot, autó- és rwofor- 
benzint, koosikenőosöt, tovotta gipzsirt. — Hasáb 
ósdorong tűzifát, osóplósl óm porosz-szenet, kovács­
áé faszenet, továbbá l\a áiesdi ás dorogi meszet.

I


